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RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ A CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE 
pe anul 2025  

Comisia de etică a cercetării științifice, o subcomisie a Comisiei de etică universitară, este un organism 
independent în cadrul UMFST „George Emil Palade" din Târgu Mureș, care are ca obiectiv principal 
supravegherea respectării principiilor de etică în cercetarea științifică desfășurată pe subiecți umani și 
pe animale de experiență, precum și promovarea cercetării științifice în acest spirit. 

Structura comisiei de etică a fost propusă de Consiliul de administrație și aprobată prin Hotărârea 
Senatului UMFST „George Emil Palade" din Târgu Mureș din 30 Mai 2024, în conformitate cu legislația în 
vigoare. Este alcătuită din 9 membri care au calificarea și experiența necesară evaluării aspectelor 
științifice, medicale și etice ale studiilor propuse spre aprobare. 

În perioada raportată activitatea Comisiei de etică a cercetării științifice s-a desfășurat cu respectarea  
Regulamentelor Comisiei de Etică a Cercetării Științifice, UMFST-REG-74, Ediţia 03, respectiv Ediţia 04, 
ultima ediție aprobată de Senatul UMFST „George Emil Palade" din Târgu Mureș în data de 25 iulie 2025 
și intrată în vigoare la data de 28 iulie 2025. Ediția 4-a a regulamentului a adus modificări majore cu 
privire la documentele necesare ale unei cereri, respectiv referitor la modalitatea de lucru a comisiei. 
Începând cu data de 1 Septembrie 2025, conform prevederilor UMFST-REG-74, Ediţia 04, cererile 
adresate Comisiei de etică a cercetării științifice, se depun doar online prin intermediul platformei 
dedicate. 

În anul calendaristic 2025, la Secretariatul Comisiei de etică a cercetării științifice au fost înregistrate un 
număr de 480 de cereri (de aprobare inițiale, de prelungire și completare), în scădere față de anul 2024 
cu un număr de 366 cereri. Destinațiile solicitărilor au fost: lucrări de licență 313, lucrări de disertație 
53, teze de doctorat 55, proiecte de cercetare 27, granturi interne de cercetare 5, studii de cercetare 25 
și lucrări științifice pentru publicare 2.  

În vederea obținerii aprobării Comisiei de etică a cercetării științifice solicitanții au depus cereri pentru 
următoarele tipuri de studii:  

• 446 cercetări clinice;  
• 24 cercetări pe animale experimentale; 
• 10 cercetări pe mostre biologice umane sau animale.  

Comisia a evaluat propunerile de studiu adresate de către solicitanți, fiind emise decizii de: aprobare a 
desfăşurării studiului 287, scutire (waiver) 44, realizare a unor modificări/completări în studiul propus 
135 și neaprobarea a studiului 14. 

O problemă majoră identificată a fost cunoașterea insuficientă a regulamentului de către studenți și 
cadrele didactice, ceea ce a condus la un număr ridicat de solicitări incomplete și la prelungirea timpilor 
de evaluare și avizare. 
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Pentru remedierea acestei situații, președintele Comisiei de Etică a participat la cursurile de 
metodologia cercetării destinate studenților masteranzi și doctoranzi, oferind clarificări și îndrumări. De 
asemenea, au fost organizate discuții directe cu decanii Facultăților de Medicină și Medicină în limba 
engleză pentru clarificarea aspectelor specifice. 

Pentru perioada următoare, se prevede organizarea de întâlniri cu conducătorii de doctorat și cadrele 
didactice, în vederea reducerii solicitărilor pentru studii care nu necesită avizare etică (formular waiver). 
Totodată, pentru anul 2026 este planificată îmbunătățirea platformei informatice, cu scopul reducerii 
timpilor de evaluare și eficientizării activității secretariatului. 

 

 
03.02.2026       Conf.univ.dr. Orbán-Kis Károly 

        Președinte Comisia de Etică a Cercetării 

         

 


